

上海28层住宅楼起火原因还有内情？ 起火楼业主：建筑材料不防火

速览中国

中国社保待遇标准 将逐步与物价挂钩

17日召开的国务院常务会议确定：各地区要尽快建立社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制，逐步提高基本养老金、失业保险金和最低工资标准。人力资源和社会保障部社会保障研究所副所长金维刚18日说，这样的联动机制将为低收入群体的基本生活提供必要的保障，具有重要意义。目前，山东、江苏、浙江等省份已先期试点建立低保、最低工资、基本养老金与物价水平相关联的动态调整机制。

据新华社电

深圳香港特区交界处 发生2.8级地震

根据国家地震台网测定，北京时间11月19日14时42分，在广东省深圳市南山区、宝安区、香港特别行政区交界（北纬22.5度，东经113.9度）发生2.8级地震，震源深度23公里。根据记者观察，有的人根本没有感觉到震动，而有感觉的人，多以为是周围工地施工造成的。

据新华社电

我国海船遭遇海盗袭击 我海军千里驰援

据中国海上搜救中心总值班室主任翟久刚介绍，北京时间11月18日21时30分，中国海上搜救中心接中远集团公司报告，中远航运股份有限公司所属的“乐从”轮，在印度洋北部的阿拉伯海被海盗袭击，船上26名船员全部是中国人。事发海域距离我国海军护航区域东集结点有840海里、约1550公里的距离。交通运输部指示中国海上搜救中心要全力组织协调有关各方进行救助。目前，26名中国船员中，除1名船员在抗击过程中受伤外，其余船员安全，船舶安全。18日21时，我国海军迅速派出在亚丁湾海域执行护航任务的最近的一艘军舰全速前往营救，接护“乐从”轮。

据新华社电

台湾公路塌方事故 又一名大陆罹难者身份确认

台湾宜兰地检署19日下午宣布，依据11月4日台湾军方人员在苏花公路114.5公里下方海域寻获的遗骸比对DNA，确定是参加创意旅行社来台旅游失踪的大陆民众的遗骸，目前已通知其家属。搜救工作因为天气因素，从上周起就已停止。截至目前，在此次事故中失踪的20名大陆游客中，已确定罹难者龚艳、关水来身份，其余18人仍未被寻获或确定身份。

本报综合报道

中核工业集团公司原总经理 康日新一审被判无期

北京市第一中级人民法院19日对中国核工业集团公司原总经理康日新受贿一案作出一审判决，认定康日新犯受贿罪，判处有期徒刑，剥夺政治权利终身，没收个人全部财产。经审理查明：2004年至2009年间，被告人康日新利用担任中国核工业集团公司总经理兼秦山第三核电有限公司董事长的职务便利谋取利益，收受他人财物共计折合人民币660万余元。案发后，赃款赃物已全部退缴。

据新华社电

三亚拟限制居民生活用水 每人每天定额233升

针对三亚城镇人均生活用水量属全国较高水平状况，三亚市拟对市民用水进行定额，其中城镇居民生活用水定额标准为每人每天233升，超额部分将支付比定额用水量更高水价。据了解，虽然三亚地处热带滨海旅游城市，但淡水资源很紧缺。人均水资源量低于全省平均水平，但人均用水量却高于全国平均水平，再加上三亚降雨量时空分布不均，给水资源的开发利用带来很大难度，因此，三亚偶尔出现季节性供水紧张状况。

据《海南特区报》

伤情

火灾遇难人数上升到58人

记者19日从上海警方获悉，经对遇难者遗骸的DNA检测，上海“11·15”特别重大火灾事故遇难人数上升到58人，其中男性22人，女性36人。据了解，火灾发生后，上海市静安区共接到向街道等单位申报的失踪人员56人。

15名重症病人生命体征平稳

上海卫生部门正积极救治“11·15”火灾中受伤的伤员，15名重症病人目前生命体征尚且平稳，各项指标较前没有出现明显恶化迹象。上海市卫生局副局长李卫平说，截至17日下午1时，共有8家医院收治伤员，目前仍住院治疗70人。

问责

又有4名犯罪嫌疑人被刑拘

上海警方19日宣布，上海“11·15”火灾事故又有4名犯罪嫌疑人被依法刑事拘留。至此，被公安机关刑事拘留的犯罪嫌疑人已达12人。上海警方表示，经过公安机关连日侦查，上海静安区建设总公司、静安区建筑工程监理有限公司和上海迪姆物业管理有限公司的4名相关负责人对火灾事故负有重大责任，已于11月18日被依法刑事拘留。此前，公安机关已经依法刑事拘留了包括上海佳艺建筑装饰工程公司2名负责人在内的8名犯罪嫌疑人。

损失

房产直接损失近5亿元

日前，记者调查发现，“11·15”特别重大火灾事故可能将造成近5亿元人民币的直接损失。

据中介透露，目前当地二手房市场成交均价每平方米3万元。由于在胶州路公寓中，一梯六户的房型只有两户朝南，其他朝向均不太理想，因而价格悬殊。朝南的价格在每平方米2.9万元到3万元，朝北的单价则只有2.6万元。这样推算，房产损失可能达5亿元。

对于“11·15火灾”的起因，上海市公安局常务副局长程九龙在16日的新闻通报会上介绍，初步断定是工人违规电焊施工，溅落的火星点燃了建筑脚手架上易燃的尼龙织网、竹片的脚踏板造成的。但这两日来，越来越多的受灾群众和部分媒体将失火的原因，指向事发楼外墙节能改造工程时采用的保温材料。这究竟是一种怎样的材料？它是否具有助燃性？

保温材料引发“火烧连营”

“如果不是外墙上易燃的保温材料，这次火灾有可能不会造成如此严重的后果！”17日上午，上海起火大楼7楼业主袁女士表示。

袁女士介绍，大约10多天前，她曾就此找过居委会、业主委员会以及物管。当时她看见施工队进场的材料都是一些易燃物，比如保温材料、油漆等。袁女士要求居委会介入，应让施工方出具材料进场的产品安全检测报告，“但施工方说他们有，不过我们业主都没看见。”袁女士看见电焊工就在小区内作业，就要求施工方出具“明火证”。袁女士介绍，上海世博会期间，相关部门要求电焊工作一般应在工厂内完成，如需在工地进行必须具有“明火证”。“居委会也说他们有，但我们也没看见。”袁女士说。“当时最大的担心还是在墙体安全上”，因为外墙搭脚手架需要在墙体上打很多洞，袁女士的丈夫告知。

因此，11月6日数位业主一起，联名找到上海佳艺装饰工程公司。该公司一项目经理给业主们出具了承诺书，承诺如果造成业主家墙体损坏，其后果完全由上海佳艺承担。袁女士表示，因为知晓施工材料都是易燃物，他们还曾一再提醒施工队员作业时不要抽烟、不要乱扔烟头，没想到悲剧还是发生了。

连日来，不少媒体也将大火起因指向可燃性外墙保温材料。相关声音称：由于可燃性外墙保温材料亦具有一旦着火扩散速度快以及范围广的特点，所以导致火情迅速蔓延。



一点就着的保温材料

业主呼吁对材料作防火鉴定

记者曾在事发现场楼道旁的垃圾堆里找到一块保温材料，这种名为“LD-R型抗裂无机保温材料”由上海亮迪化工科技有限公司制造。

多位业主看见，施工队员先是将外墙凿平，然后将这种保温材料喷到外墙之上，以形成保温层。这种材料凝固后会形成一种类似各种包装盒中常见的泡沫类的物质。

记者用打火机点火，看见这种泡沫会猛烈燃起，并生成大量有刺激性气味的烟雾，但当打火机离开后，火苗也很快熄灭。

让人有些意外的是，当记者再次回到先前找到遗留保温材料的地址时，发现大量的建筑边角料已被清走。目击者告知，是有人前晚连夜紧急运走的。因为这些边角料都在警方的封锁线以内，应该不属于环卫工所为。

据媒体报道：经专家鉴定，上述材料学名为聚氨酯(PU)，导热系数较低，在0.03左右，有很好的材料密度和抗压强度。“但这种材料缺点在于其阻燃性能差，燃烧速度快且过程中会产生熔滴，容易导致火势加速蔓延。并且，聚氨酯在燃烧时还会产生更多的有毒气体，以一氧化碳(CO)为主。”媒体引用一位勘察过火情的专家的话称，“聚氨酯在燃烧的过程中起到了很大的作用。”另有舆论认为，可燃性外墙保温材料燃烧后起的浓雾具有一般材料没有的强毒性，人体一旦吸入过多即会出现生命危险。

记者在采访中，多位受灾业主均表示，相关单位应该介入，对胶州路教师公寓外墙的保温材料作防火鉴定，这不仅关系到此次火灾的真相，也关系到全国更多群众的居住安全。综合新华社、《新民晚报》《上海青年报》等



首台矿用 可移动式救生舱 河南造

日前，由河南中平能化集团机械制造有限公司自行研究设计制造的“矿用可移动式救生舱”首个样舱制造完成。这座“矿用可移动式救生舱”是矿山井下的救生装置，主要用于发生矿难时遇险人员紧急避难。即使外界已经无法提供生存条件，但舱内仍至少可提供96小时的生存保障。

新华社发

北京试点集体土地建租赁住房 村委会5年全变居委会

北京市政府网站11月19日登载新闻稿称，北京市政府目前批准了在集体土地建租赁住房的试点方案，近期已有5个农村集体经济组织申请建设租赁住房1万多套。

新闻稿称，北京市副市长陈刚11月18日在向市人大常委会汇报相关工作情况时透露，北京市住房城乡建设委正在牵头研究，就农村集体经济组织利用建设土地，依据规划建设租赁住房问题，起草具体的实施办法。计划到2015年，北京基本完成城乡接合部村庄改造，使之成为现代化新城区和城乡一体化示范区，农民变成“有房屋、有资本、有社保、有工作”的新市民。届时，城乡接合部地区的村委会将被居委会所取代。

利用农村建设用地建设的租赁住房，将可面向没有北京户籍的流动人口以市场价格出租，收益归村集体经济组织所有。

同时，北京市发改委也在牵头研究昌平区东小口地区综合配套改革试点工作，将根据人口实际情况增加各项配套措施，包括卫生、教育配套及警力配套。

据《北京晚报》